

巴音朝鲁书记会见缅甸劳工移民与 人口事务部部长登瑞时的谈话参考要点 (2018年8月6日 14:00时)

尊敬的登瑞部长：

非常高兴与您进行会谈，共同推动长春鸿达集团在缅甸的人口身份证项目。首先，我代表吉林省代表团一行，对部长先生的热情接待表示衷心感谢。

昨天，您陪同敏锐副总统参加了与吉林省代表团的会谈，双方都表达了加强交流合作的美好愿望和信心，达成了许多共识，为下一步双方合作交流奠定了良好基础。相信通过昨天我对吉林省的简要介绍，部长先生对吉林省的经济社会发展情况已经有所了解。今天，我想着重介绍一下我们推动“数字吉林”建设的一些举措和长春鸿达集团的情况。

当今世界已步入数字经济新时代，信息革命已成为不以人的意志为转移的历史进程。习近平主席高度重视信息化发展，多次强调

“没有信息化，就没有现代化”，并作出了建设“数字中国”的重大战略部署。在**2016年G20峰会上**，中国倡导签署了《二十国集团数字经济发展与合作倡议》，这是第一个具有全球意义的数字经济合作倡议，也是我国官方文件第一次使用“数字经济”的概念。

在信息化浪潮呼啸而至的大背景下，当前，吉林省正在大力培育新产业、新动能、新增长极，以数字吉林、智能制造等为转型升级新引擎，加快推进新旧动能转换，推动吉林实现高质量发展。在“数字吉林”建设中，我们突出三个重点：**一是促进传统产业数字化**，促进信息技术与汽车、石化、装备制造以及农业、文化、旅游等产业的深度融合，特别是一汽等重点企业要加快改造提升，实现脱胎换骨。**二是积极发展新经济**，发展大数据、云计算、新一代信息通信、电子商务、跨境电商等新产业、新业态、新模式，培育新增长点，用新动能推动新发展。**三是建设“数字政府”**，把制度创新和技术创新有机结合起来，构建全流程、一体化的在线服务平台，推动政府治理模式变革。现在，我们正

在大力推动“放管服”和“只跑一次”改革。同时，大力推动数字惠民。加快发展智慧城市、智慧社区、智慧教育、智慧医疗、智慧交通、网络扶贫等数字化公共服务，让老百姓在数字吉林建设中有更多获得感、幸福感、安全感。

鸿达集团是中国大数据服务与系统集成领域的先行者。此前，鸿达集团已与贵国有关方面进行了一些接触，部长先生对这家企业也有所了解。该集团始建于1988年，资产总额超过36亿元，2017年营业额达3.3亿元。集团主要围绕大数据开发、光电及生物特征识别和生物制药等开展研发和管理相关业务，产品和服务远销美国、德国、巴西、印度、印尼、老挝等二十多个国家和地区。目前，鸿达集团管理着中国超过**7亿人口数据**，协助中国公安部发放了**10亿张电子身份证**。在境外项目运营方面，先后完成了印度尼西亚**5000万人口电子身份证项目**和巴布亚新几内亚、老挝**国家级人口信息管理及电子身份证项目**。今年7月，缅甸议会人民院交通、通讯与基础设施建设委员会主席丁

曼文带团来访吉林省时，曾参观考察鸿达集团，并表达了双方开展合作的愿望。

我们衷心希望部长先生对鸿达集团在缅甸的人口身份证项目给予更多关心和支持，特别希望通过此次会谈，能够进一步推进项目开展，积极促成双方合作，将这个项目作为吉林省与缅甸深化务实合作的新起点，努力实现双方更高水平的互利共赢。

最后，再次感谢部长先生的接待，感谢各位朋友对我省在缅项目的关注和支持。我们诚挚欢迎部长先生和各位到吉林省参观考察、洽谈合作。祝部长先生和各位朋友身体健康，工作顺利！

附件：

登瑞简介

附件

登瑞简介

登瑞，1949年8月4号出生于缅甸马圭省仁安羌，是第十三届国防服务学院毕业生。持有国防研究文凭证书(国防学院)、荣誉学术博士(日本国际海洋科学和技术学院)以及法学硕士文凭。现任缅甸劳工移民与人口事务部部长。



1967年到2003年，在缅甸军队服役，并晋升为少将。

2005年至2010年期间担任运输部长。

来自联邦巩固与发展党(USDP)，曾在前议会任职，并且是阿拉肯邦安镇的下议院的立法者。